1. Najdite vsetky Stvorice celych Cisel a, b, ¢, d tak, aby ich stcet aj sucin bolo neparne ¢islo.

2. Tomas a Jan musia byt denne v urade o 9.00. Aby prisli nacas, musia o 8.00 chytit’ autobus, teda musia prist’
na autobusovu zastavku 2 alebo 3 minuty pred 6smou. Tomasove hodiny idi 10 mintt popredu, ale on si mysli,
ze 5 minat meskaju. Janove hodinky 5 minut meskaju, ale on si mysli, Zze ida 10 minut popredu. Kto z nich
stihne prist’ nacas do prace?

3. Na planéte Zargon maju zvlastne slova. Napriklad ¢isla 56, 105, 283 63, 49 su ziffle ale napriklad cisla 100,
18, 65, 9, 76 nie su ziffle. Iba dve z Cisel 16, 14, 57, 24, 70 su ziffle. Co su ziffle?

4. Existuju presne tri sposoby ako rozlozit’ ¢islo 10 na sucet Styroch neparnych cisel. Na poradi ¢isel pritom
nezalezi. Najdite vSetky sposoby, ktorymi sa Cislo 20 da rozlozit’ na sucet 6smich neparnych ¢isel. Kol'kymi
spdsobmi sa Cislo 15 da rozlozit’ na sucet Siestich neparnych ¢isel?

5. V trojuholniku je velkost jednej strany 6,31, vel'kost’ druhej strany je 0,82. Vypocitajte vel'kost’ tretej
strany, ked’ viete, ze je to celé ¢islo. Ngjdite vSetky moznosti.

6. Iba jedna strana hriankovaca funguje, takze ked’ doni vlozite dva krajce chleba, opecu sa za dve minuty iba na
jednej strane, nie vSak na druhej. Ako najrychlejSie sa daju opiect’ tri krajce chleba z oboch stran? Za kol'ko
dokazete pripravit’ 4 krajce? Za kolko 5?

7. Petra, Milada, Anna a Jana dostali spolu 38 cokoladovych vaji¢ok. Jana dostala o jedno menej ako Petra,
Petra mala o 5 menej ako Milada, Anna mala polovicu toho, ¢o Milada a Petra dostala o dve viac ako Anna.
Korl’ko vajicok dostali jednotlivé dievcata?

8. Jedného dna spozoroval sluzbukonajuci hasi¢ z okna poziarnej zbrojnice kudoly dymu valiace sa spoza hory.
Nevedel vsak presne, kde hori, lebo za horou st tri obce: Pravdice (ktorych obyvatelia hovoria vzdy pravdu),
Klamare (ktorych obyvatelia vzdy klamu) a Striedava Lehota (ktorych obyvatelia hovoria striedavo pravdu a
loz). Nez sa hasi¢ spamétal, uz aj drnci telefon: ,,Prid’te rychlo, hori u nas!* ,,Kde?*, pyta sa hasic. ,,V
Striedavej Lehote™ odpoveda vzruseny hlas. Do ktorej z troch obci maju hasici vyrazit'?

9. Sucet troch cisel je vacsi od jedného scitanca o 4 od druhého o 18 a od tretieho od 20. Urcte tento sucet!

10. Sarka, Simonka, Tafa a Ani¢ka si objednali $tyri druhy pizze: Sunkovi, syrovi, tuniakovi a ananasovu.
Kazda z nich si objednala iny druh pizze. Ziadna z nich nema rada ten druh pizze, ktory za¢ina rovnakym
pismenom ako jej meno. Simonka nema rada Sunkovu ani ananasovu. Téna tiez nema rada ananasovu a Anicke
zasa nechuti syrova. Ktora si objednala ktory druh pizze?

11. Mame 6 kusov papiera. Niektoré z nich roztrhdme na 6 kusov, atd’. Je mozné takto ziskat’ 2006 kusov
papiera? A ¢o 2007? Zdévodnite.

12. Baro6n Prasil sa raz v spolo¢nosti chvalil nezvycajnou prihodou: ,,Sedel som raz na otacavej stolicke v
miestnosti s rovnymi stenami. Na kazdej stene miestnosti sedela mucha. Ja som sa otacal na stolicke, pozeral
dookola, ale Ziadnu muchu som nevidel.* Nakreslite podorys takej miestnosti.

13. Hodime troma hracimi kockami. Aka je pravdepodobnost’, Ze padne stcet 77

14. Najdite také dve Cisla, ktorych rozdiel aj podiel sa rovna piatim.

15. Turistického zajazdu sa zicastnilo 573 zamestnancov a 15 sprievodcov. Mali k dispozicii autobusy so 42

alebo s 35 sedadlami. Kol'ko autobusov kazdého druhu sa pouzilo pri zajazde, ak boli vSetky sedadla v kazdom
autobuse obsadené a v kazdom autobuse iSiel prave 1 sprievodca ?



16. V planetarnej sustave Okta st planéty usporiadané do pravidelného osemstena (obrazok). Hlavné trasy
kozmickych letov vedil po hranach tohoto telesa. Kol’kymi réznymi cestami sa mézeme dostat’ z planéty A na
planétu Zargon tak, aby sme navstivili kazdl planétu najviac raz?

A

Zargon

17. Prirodzené Cislo N je delitelné 10, 90, 98, 882, ale nie je delitelné ani 50, ani 270 ani 686 ani 1764. Tiez
vieme, Ze ¢islo N je delitelom 9261000. Urcte vSetky mozné také prirodzené ¢isla N.

18. Dve kruznice st vpisané do obdiznika, ktorého diZka (dlhsia strana) je 12 a $irka

(kratSia strana) je X. Vzdialenost’ stredov kruznic je % . Korko je x?

19. Vyjadrite ¢islo 5388970061 ako rozdiel dvoch $tvorcov prirodzenych Cisel.

20. Ngjdite vsetky konvexné mnohouholniky s touto vlastnostou: Pita kolmice vedenej z 'ubovol'ného
vnutorného bodu mnohouholnika na 'ubovolnt stranu nie je vo vrchole mnohouholnika.

21. Na dostihoch v Petrzalke bezali Styri kone: Agent, Berta, Cézar a Domino. Pred pretekami Evka a Jozko
tipovali poradie koni v cieli. Evka povedala: Poradie v cieli bude Cézar, Berta, Domino, Agent. Jozko povedal:
Verim, Ze Berta predbehne Agenta, ale myslim, Ze Domino bude lepsi ako Cézar. Ukazalo sa, ze Evka neuhadla
presné poradie ani jedného kona a Jozko mal pravdu. V akom poradi prisli kone do ciel'a?

22. RozdeTl'te pravidelny Sestuholnik na osem zhodnych Casti.

23. Vypocitajte: (1 + 221 J.(l + ! j ..... (1 +ﬁ] . Vysledok uved'te ako zlomok v zakladnom tvare.

24.V dvanastich celach usporiadanych ako na obrazku je 78 véziiov. V jednej cele je 1 vézen, v druhej dvaja, v
tretej traja, ... a v dvanastej dvanasti viazni. Rafinovany straznik si zjednodusil kontrolu, ¢i niekto neusiel,
tak, ze pozdlz kazdej vonkajSej steny véznice je v celach spolu 25 viznov. Kol’ko véznov je v ktorej cele?

25. Polomer kruznice vpisanej do pravouhlého trojuholnika je 1. Jedna jeho odvesna ma vel’kost’ 3. Vypocitajte
obsah trojuholnika.




26. Ak dizky stran trojuholnika na obrazku sa 21, 28 a 35, aky je obsah vyfarbeného $tvorca?

27. Spojte vSetkych devét bodov Styrmi rovnymi Ciarami bez toho, aby ste zdvihli pero z papiera.

28. Ngjdite také prirodzené ¢islo vacsie ako 1, aby po deleni ¢islami 2,3,4,5,6,7,8,9,10,11 davalo vzdy zvySok
1.

29. Z plného pohara tvaru kuzel’a s vyskou 10 cm odpijeme polovicu vody. Do akej vySky siaha voda teraz?

30. To¢ité schodisko sa oto¢i presne 10-krat. Jeho vyska je 20 metrov. Sirka schodu od osi schodiska aZ po
zabradlie je 1 meter. Aké dlhé je zabradlie tocitého schodiska? (Priemer stredovej osi moZete zanedbat’.)

31. Izraelska vycvicena armada pozostava z dvoch vycvi¢enych plukov a jedného novacikovského pluku.
Naproti tomu novacikovska armada pozostava z dvoch novacikovskych plukov a jedného vycvi¢eného pluku.
Vycviceny pluk tvoria dve vycvicené roty a jedna novacikovska rota, kym novacikovsky pluk tvoria dve
novacikovské roty a jedna vycvicena rota. Vycvicena rota sa sklada z dvoch vycvi¢enych ¢iat a jednej
novacikovskej ¢aty, zatial’ ¢o novacikovsku rotu tvoria dve novacikovské Caty a jedna vycvic¢ena ¢ata. Takéto
usporiadanie pokracuje d’alej cez Caty, bataliony, brigady a druzstva az k vojakom, pri¢om vycvi¢ené druzstvo
sa sklada z dvoch vycvicenych vojakov a jedného novacika a novacikovské druzstvo tvoria ...(to uz viete).
Kol’ko najmenej vojakov novacikov treba v izraelskej armade vycvicit, aby sa novacikovska armada dala
pretransformovat’ (t.j. preskupit’ vojakov inak do druzstiev, brigad, ¢iat, rot, plukov) na vycvicenu armadu?

32. Umiestnite ¢isla od 1 do 10 do krazkov tak, Ze rozdiel ¢isel v dvoch susednych krizkoch sa rovna ¢islu v
kruzku nad nimi.

OO
Seee

33. Pre ktoré prirodzené ¢isla n je &islo 111...1-222...2 stvorcom ?
—

2n cifier n cifier
34. Je dany pravidelny Sestuholnik ABCDEF so stranou 1. Priamky AB a CD sa pretinaju v bode K.
Vypocitajte dlzku usecky EK.

35. Najdite vsetky prirodzené Cisla n, n < 100 také, ze druhé mocniny ¢isel 4n+2 a 4n + 6 koncia rovnakym
dvojcislim.

36. Kol'’ko percent plochy stvrtkruhu zabera plocha mensieho kruhu?



37. Ked’ ,,pozajtra® sa stane ,,Véera}jékom“, tak ,,dnes* bude tak d’aleko od piatku ako den, ktory bol ,,dneskom*,
ked’ ,,predvcerom* bolo ,,zajtra“. Co je dnes?

38. Rozdel'te Stvorec na Styri tvarom aj velkost’ou rovnaké Casti tak, aby v kazdej Casti bola jedna jednotka,
jedna dvojka, jedna trojka, jedna Stvorka a jedna patka.
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